

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

Csodálatos hősiességet,

rettenthetetlen bátorságot tanusít a magyar katona a világháboruban, közelebbről a hihetetlen tulerőben levő oroszok ellen. Vezető tisztjeik alig tudják fékezni a hős magyar fiukat; a biztos halálba is fölemelt fővel, rettenthetetlen bátorsággal, lelkének szent, fékezhetetlen vad tűzével rohan a magyar fiu. A számra nézve csaknem tízszeres tulerő megremeg, széthull egy-egy ily vakmerő, világra szóló szuronytámadás pusztító, feltartóztatlan orkánja elől. Garmadaszámra hull a fertelmes ellenség, sorai hihetetlen módon ritkulnak. Ekkora erőt, elszántságot, ilyen csodába illő bátorságot nem remélt, nem gondolt a muszka csorda. Azt hitte, hogy sáska szerűen beözönlik, elsötétíti roppant számával a földet és számbeli fölényével szolgaságába hajtja Ausztria-Magyarország népeit. Nohát alaposan csalódott a tisztelt muszka és annak rövidlátó, szegénylelkű uralkodója. A magyar és osztrák fegyverek ereje, a magyar és osztrák hadak hősiessége, katonáinak izzó lelkesedése, halált megvető elszántsága le fogja győzni a zsarnok cár sok milliónyi hadait, kiket a korbács, erőszak és hazugság küldött amugy is ellenünk harcba.

Oda fönt Lengyel-Oroszországban Dankl Viktor és Auffenberg osztrák-magyar tábornokok hadai ellenállhatlanul törnek előre. Több mint 200 kilométer távolságban járnak bent. Auffenberg egymaga 30 ezer orosz foglyot ejtett 7 napos csatájában s mintegy 200 ágyut s tömérdek katonai municiót zsákmányolt a muszkáktól.

Ide lent északkeleti és keleti Galiciában tíz napja hogy tart a halálos viaskodás. Körülbelül 3 millió katona áll ezen a vonalon mindkét részről harcban. Az egész világ szeme ide és a francia harctérre van irányulva. A magyar-osztrák hadsereg legjava küzd Lengyelországban és Galiciában. A muszka áradat soha nem látott ellenállással és soha nem hallott, világra szóló hősi erővel áll itt szemben, olyanokkal küzd, akik előtt előbbutóbb le kell rakni a fegyvert.

Mégis vannak, akadnak bölcs kritikuskok, nagy képű farizeusok, akik nem átalják hadműveleteink egyes mozdulatait kényelmes pipaszó mellett bírálgatni. Most a sebesültek és halottak nagy száma, majd a felvonulás

lassuságáról és szervezetlenségéről terjesztenek rémhíreket, majd meg Lemberg feladását vélik kisüthetni. Nem veszik számításba, hogy a hova halált osztani megyünk, onnan mi is hozunk halált, nem gondolják meg, hogy ezekben az irtózatos órákban nem gáncsolni, hanem ünnepelni kell a mi halottainkat, sebesültjeinket és küzdő hőseinket.

Le a kalappal a magyar-osztrák hadsereg hősei előtt! Nyolc milliónyi muszka haddal kell ezeknek leszámolni. Minden csepp kiontott vér közelebb hoz bennünket a győzelemhez, minden csepp magyar vér muszka halált jelent. A magyar hős ingyen nem adja sem a vérért, sem az életét. Egy halál oda át az ellenfélnek százat jelent.

Csak előre magyar hősök! Veletek a nemzet minden gondolata, érzése, aggodalma! Veletek lesz Isten hatalmas, védő karja, védő ereje is! Csak előre!

Városi közgyűlés.

(Cs. M.) Folytatólagos rendes közgyűlést tartott ma egy hete a város képviselőtestülete Dr. Fekete László polgármester elnöke alatt, a melyen az aug. hó 23-ikáról lemaradt ügyek vétettek tárgyalás alá.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur értesítette a város közönségét, hogy a dögter berendezésére az általa kiküldött szakközegének jelentése szerint legalkalmasabb helynek kínálkozik a cserépvető hátamegetti, a Kösély-mellett lévő sertéslegelő, utasította azért a várost, hogy ezen helyen a dögteret most már sürgősen rendezze be. Ezen ügy tárgyalása hosszabb vitát provokált s többek hozzászólása után a közgyűlés kimondta, hogy ezen helyet köz- és állategészségügyi tekintetből alkalmasnak nem tartja, hanem a Nadrágos kert háta megett rendezze be a dögteret s itt építi fel a gyepmesteri lakást, mert ezen helyet sokkal alkalmasabbnak találja az előbbinél. Kőut mellett közel a városhoz félreeső helyen van. Miután pedig ezen terület a ref. egyház használatában vaan, megkeresi az egyházat, hogy abból a holdat engedjen át a városnak, a melyért aztán cserébe ngyanilyen területet ad a város az egyháznak ott a hol kívánja. A hely kijelölésére egy bizottság küldetett ki.

Alispán ur mekereste a várost, hogy

Győri Ferenc idevaló vak ifjut 4 éven át évenként 150 koronával segélyezze, a város azonban ezen megkeresésnek a mostani nehéz viszonyok között nem tehet eleget.

Özv. Végh Pálné szül. Végh Lidia kérelmére kimondta a képviselőtestület, hogy az általa a városnak átadott 5 drb Hajdumegyei Takarékpénztár részvényének jövedelme az ő halála után a hajdusoboszlói illetőségű ref. vallásu árva gyermekek segélyezésére fordíttassék. Az alapítványról szóló alapítólevél kiállításával tisztiügyész megbízott.

Hetey Ignác h. tisztiügyész előterjesztette, hogy a Bika fogadó bérbeadására július 19-ikén kitűzött árverés eredménytelen maradt. Képviselőtestület tisztiügyészt ismételten megbízta az árverés megtartásával.

Sternberg Hermann a városi építkezési bizottság azon határozatát, a melyben őt a közvágóhidnál az állati bőrök beszállásából kifolyólag előállott kár miatt elmarasztalta — megfelebbezte a közgyűléshez, a közgyűlés azonban a felebbezés elutasítása mellett a határozatot helybenhagyta.

Tokay József rendőrfogalmazó az iránt folyamodott a képviselőtestülethez, hogy a régi és új fizetése közötti különbözet részére személyi pótlék címén utaltassék ki. A képviselőtestület az újraszervezési szabályrendelet alapján a kérelmet nem teljesíthette, azonban tekintettel Tokay József hosszas szolgálatára őt a XI. fizetési osztály 3. fokozatából áthelyezte az ugyanazon fizetési osztály 1. fokozatába.

Márton Jakab fuvaros fizetésemelés iránti kérelmét a képviselőtestület fedezethiányában nem teljesítette.

Kéményseprők a kéményseprési szabályrendelet megváltoztatását kérték a közgyűléstől, amely azonban kimondta, hogy annak megváltoztatására semmi szükség sincs.

Számadásvizsgáló-bizottság a város 1913. évi számadásának megvizsgálásáról jelent. Tudomásul vétetett s a számadás jóváhagyás végett felterjesztett a törvényhatósági bizottsághoz. Számadásvizsgáló-bizottságnak pedig a közgyűlés fáradságos munkájáért köszönetét fejezte ki.

Fülöp Hermann a város tulajdonát képező Postaföld bérlőjének kérelmére a bérösszegeből méltányossági tekintetből 300 koronát elengedett, ugy azonban, hogy 150 korona a folyó évi, 150 korona pedig a jövő évi haszonbérből vonassék le.

Igazságügyi miniszter ur a járásbíró-sági telekre vonatkozólag kiállított szerződést nem hagyta jóvá, hanem a szerződést oly értelemben kéri kiállítani, hogy abba a

tulajdonjogra vonatkozólag semmiféle korlátozás ne legyen s a város a szerződésbe azt is foglalja be, hogy a kir. kincstár általi eddig fizetett bérösszegekről lemond. A képviselőtestület a szerződést Hetey Ignác tisztiügyész és Dr. Fekete László polgármester előadása folytán ilyen értelemben nem fogadhatja el, mert a mostani telket csak úgy hajlandó átengedni, ha a kincstár a telekre egy új, a modern kor kívánalmainak megfelelő épületet épített, a 600 korona bérösszegekről pedig csak az új épület építésének megkezdésétől mondhat le. A közgyűlés ezen határozata igazságügyi miniszter urhoz telterjesztetett.

Polgármester bejelentette a közgyűlésnek, hogy a városi nyugdíj választmányba az érdekelt tisztviselők a maguk részéről Fehér Gábor tanácsnokot, Körner Géza rendőrkapitányt és Csiha Márton főjegyzőt választotta meg. Tudomásul vétetett.

A Polgári husszék felállítására iránt tett tanácsi intézkedést a közgyűlés szintén tudomásul vette.

HIREINK.

— **Istenisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész predikál.

— **A ref. elemi népiskola** évmenyítő istenisztelete a jövő hét folyamán fog végbe menni. A tanítótestület a közbejött körülmények folytán alakuló ülését szinte nem tarthatta meg. A tanítótestület tagjai közül József Gábor 11 évi szolgálat után legközelebb munkaképtelensége folytán lelép a tanítói pályáról. Helyettesül az iskolaszék elnöke Örvendi István okleveles néptanítójelöltet alkalmazta.

— **Szabadságolt énekvezér.** Litkey Péter ref. orgonista kántor, a kitűnő orgonaművész a ref. egyháztanács ma egy heti ülésében tanulmányának tovább folytatása s az ének és zenetanári képzés megszerzése céljából október hótól kezdődőleg hat óra terjedő időre szabadságolta. Helyetteseit saját költségén fogadta fel. Litkey a budapesti orsz. zeneakadémia ének és zene tanfolyamára fog beiratkozni és ápril. hóban fog vizsgatérni. Szabó Gyula leányisk. igazgató és id. Cseke Gábor tanító fogják helyettesíteni.

— **Tanító meghívás** című mult heti hírünk folytatásaként fel kell említenünk, hogy a ref. egyháztanács egyhangulag elhatározta ugyan Tóth István okl. néptanító meghívását, azonban a törvényszerű formások végrehajtása s így a névszerinti szavazás megejtése egyhangulag a jövő presbiteri ülésre maradt.

— **Ösztöndíjak:** Ösztöndíjainak második sorozatát most adja ki a kereskedelmi és iparkamara, mikor a szakiskolai tanítósok kezdetüket veszik. Ez alkalommal a kamara a következő hajduszoboszlói ifjaknak adományozott tanulmányaik folytathatása céljából ösztöndíjat. A debreceni felső kereskedelmi tanintézetnél: Schiffer Bélának (Hajduszoboszló) A debreceni fémipari szakiskolánál: Ábrán Jánosnak, Császi Eleknek, Schwartz Sándornak (Kaba), Komlósi Gábornak.

— **A világháború** legérdekesebb jelensége, hogy a porosz északi hadsereg csapatai már Páris környékén iárnak, a porosz léghajók és repülőgépek naponként megjelennek Páris felett, honnan a francia kormány a 400 kilométerrel odább fekvő Nantes francia hadikikötő városba menekült. A francia, angol és belga kormány még mindig reménykedik, hogy a siker feléjük fordul, de ebben már talán magok sem bíznak. Világverő II. Vilmos német császár pár hét múlva halomra dönti az ábrándok és hazugságok torzhajtásait. Fent Galiciában is meglepő fordulat állott be. A tulerőben levő orosz hadsereg máremberg alatt járt, a mikor hírért vette, hogy a harctérre 2 porosz és négy bajor hadtest érkezett és hogy ezek ellene bekerítő mozdulatokat igyekeznek tenni. Nosza rögtön visszavonulót rendeztek, de valószínűleg már későn. Hogy az ördögös németek miképpen jutottak a galíciai harctérre, azt senki sem sejt. Megjelenésük az orosz hadseregben nagy pánikot idézett elő annyival inkább, mert Kelet-Poroszországban Hindenburg német vezér egy nagy orosz haderőt teljesen megsemmisített, 600 ágyut tőlök elvett és 90 ezer orosz foglyot ejtett. Galíciai hadseregünk oroszán módra harcol és bár az óriási harc súlyos áldozatokat kívánt, döntő győzelmünk 8—10 nap alatt ezen a harctéren is bekövetkezik. Itt említjük meg, hogy Galiciában az orosz érzelmű ruthén lakosság soraiban számos áruú és kém akadt. Az árulás azonban kiderült. A kémeket részben agyonlőtték, részben az ország beljésébe küldték, hogy ellenük eljárást indíthassanak.

— **Uj magyar egyetemek szabályzata.** A hivatalos lap e heti száma a debreceni és pozsonyi kir. tudományegyetemek szervezeti, tanulmányi és vizsgaszabályzatát közli. Mindkét egyetem jog és államtudományi, orvostudományi, bölcsészeti, nyelv és történettudományi, mennyiség és természettudományi karból áll. A debreceni egyetemen ezeken kívül még református hittudományi kar is van. A szabályzat átmeneti intézkedései szerint az 1914—1915. tanévben a debreceni egyetemen csak a református hittudományi, a jog és államtudományi s a bölcsészettudományi, a pozsonyi tudományegyetemen pedig csak a jogi kar nyílik meg. E tanévben sem a debreceni, sem a pozsonyi egyetemen nem lehet még szigorlatozni.

— **Megnyílik a törvényhatósági telefon.** A debreceni posta- és távirda hivataltól nyert értesülésünk szerint szeptember hó 2-ikától kezdve a törvényhatósági telefon-hálózat ismét rendelkezésére áll a közönségnek, vagyis Hajdúvármegye területén ismét lehet beszélni a telefon előfizető állomásokról.

— **Gyűjtő iven kívül adományoztak.** A hajduszoboszlói m. kir. adóhivatal tisztviselői a behívott katonák családtagjainak segélyezésére fizetésöknek 10%-át adományozták. — Dóró Bálint II. t. 325 h. sz. alatti lakos a behívott katonák családtagjainak segélyezésére 40 koronát, a Vörös Kereszt Egylet részére pedig 10 koronát adományozott. — Kósa Vince m. kir. ál-

lami polgári iskolai tanár a behívott katonák családtagjainak segélyezésére 10 koronát, a Vörös Kereszt Egyletnek pedig 5 koronát adományozott. — Bor János igazgató tanító, törvényhatósági bizottsági tag és városi képviselő a háború tartamára fizetésének 10%-át a behívott katonák családtagjainak, 10%-át pedig a Vörös Kereszt Egylet részére ajánlotta fel. — Szabó Antal ref. lelkész aug. 9-iki egyházi beszéde tiszta jövedelméből 100 koronát a behívott katonák családtagjainak, 6 koronát pedig a Vörös Keresztnek adományozott.

— **A magyar Vörös Kereszt Egylet** javára gyűjtött adományok az I. tizedből: Dr. Fekete László 10 kor. Csiha Márton 5 kor. Körner Géza 1 kor. Tokay József 1 kor. Závory Béla 1 kor. Dr. Malatinszky József 1 kor. Rác Gábor 5 kor. H.-Szoboszlói Takarékpénztár 25 kor. N. N. 2 kor. Szeremley Zsigmond 50 fill. Borbély Samu 1 kor. Kalocsay Gusztáv 5 kor. Gazdasági Bank 10 kor. Dr. László Endre 2 kor. Barbócz Zsigmond 3 kor. Hajdumegyei Takarékpénztár 25 kor. Körner Béla 5 kor. Elekes Imre 2 kor. Parti Gábor 1 kor. Gerstner Miksa 1 kor. N. N. 50 fill. Gyárfás Imre 50 fill. Szilágyi István 50 fill. Ádám Samu 2 kor. Guttman Sándor 1 kor. Auspitz Sámuel 5 kor. Biró Lajos 50 fill. Bodnár Lajos 40 fill. Tóth Jakab 50 fill. Bede Lajos 60 fill. Löbli Károly 50 fill. Szabó János 30 fill. Weinberger Gábor 2 kor. Rakottay László 1 kor. Özv. Dr. Grósz Adolfné 1 kor. Geller Sándor 1 kor. Gáll Lajos 60 fill. Özv. Soós Jánosné 20 kor. Hetey Ignác 5 kor. Dr. H. Kovács Bálint 5 kor. Bónis 1 kor. Onadi Juliánna 50 fill. Rosenthal Ignác 1 kor. Weisz Jenőné 50 fill. Sichermann Ferenc 50 fill. Özv. Fazekas Györgyné 40 fill. Dr. Ungár József 2 kor. Cs. Varga Mihály 20 fill. Özv. Tótkés Zsigmondné 2 kor. Weber Ede 2 kor. Ezry Adolf 1 kor. Klein Ignác 1 kor. Horogh Sándor 1 kor. Áron Lajosné 2 kor. Thúry Sándor 1 kor. Ulreich József 5 kor. Nagy Sámuelné 1 kor. Fazekas Sándorné 1 kor. Pólya Mihály 1 kor. Ádám János 1 kor. Özv. Balogh Istvánné 1 kor. Mandelbaum Salamon 10 fill. Fohn Bernát 10 fill. Striss Lajos 5 kor. Alexy Sándorné 1 kor. Kovács Dezső 1 kor. Özv. G. Tóth Jánosné 3 kor. Szabó A. 2 kor. Horváth Géza 1 kor. Grósz Nagy Mihály 1 kor. Özv. Kiss Dánielné 5 kor. Kiss Ilona 5 kor. Kiss László 5 kor. Kiss Géza 2 kor. Kiss Dániel 2 kor. Kiss Pál 1 kor. Özv. Plón Gyuláné 1 kor. Padrah Sándor 1 kor. Weisz Ernőné 1 kor. Malatinszky Kálmánné 1 kor. Dr. Simon József 2 kor. Brummer János 1 kor. Katz Salamon 1 kor. Aufferber Bernát 50 fill. Schwarcz Mór 50 fill. Kerekes Gyula 1 kor. Szilágyi Gábor 20 fill. Domide Antal 2 kor. Özv. Jóvér Gáborné 2 kor. Cseke Gábor 2 kor. Hirsch Adolf 1 kor. Bor Jánosné 50 fill. Ádám József 20 fill. Szabó Gyula 60 fill. Grósz Nagy József 1 kor.

— **Adakozás a hadba vonult katonák** családtagjainak részére az I. tizedből: Dr. Fekete László 20 kor. Csiha Márton 10 kor. Körner Géza 5 kor. Tokay József 2 kor. Dr. Malatinszky József 2 kor. Rác Gábor 5 kor. H.-Szoboszlói Takarékpénztár 25 kor. Szeremley Zsigmond 1 kor. Borbély Samu 3 kor. Kalocsay Gusztáv 10 kor. Gazdasági Bank 30 kor. Dr. László Endre 5 kor. Demjén Ferenc 20 kor. Barbócz Zsigmond 5 kor. Hajdumegyei Takarékpénztár 50 kor. Körner Béla 25 kor. Elekes Imre 3 kor. Parti Gábor 1 kor. Gerstner Miksa 5 kor. N. N. 50 fill. N. N. 1 kor. Gyárfás Imre 50 fill. Szilágyi István 50 f. Ádám Samu 10 kor. Szöllősi Mihály 1 kor. Guttman Sándor 1 kor. Gold-

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörköelve kapható.
DEBRECEN.

Fiókküzet: Csapó-utca 17. A mozi átjárójánál. Főüzlet: Dégenfeld-tér 11. A kenyérplaci vassátragnál.

stein Ferenc 1 kor. Auspitz Sámuel 15 kor. Biró Lajos 50 fill. Danka Sándor 20 fill. Tóth Jakab 50 fill. Bede Lajos 60 fill. Tóth Róza 2 kor. Zöld Károly 50 fill. Szabó János 30 fill. Weinberger Gábor 3 kor. Zubó László 1 kor. Rakottyay László 2 kor. Özv. Dr. Grósz Adolfné 2 kor. Böszörményi Ferenc 1 kor. Balogh Ignác 60 fill. Geller Sándor 2 kor. Sterrberg Hermann 20 kor. Gáll Lajos 1 kor. Özv. Soós Jánosné 20 kor. Hetey Ignác 20 kor. Dr. H. Kovács Bálint 20 kor. Lisszauer József 5 kor. Bónis 1 kor. Onadi Juliánna 50 fill. Ratkay Ferenc 5 kor. Wigler Ármán 50 fill. Rósenthal Ignác 1 kor. Kerecsi Péter 1 kor. Székely Ferenc 5 kor. Szabó Bálint 80 fill. Özv. Fazekas Györgyné 60 fill. Borbély István 20 fill. Halmi István 1 kor. Özv. G. Nagy Pálné 1 kor. Ifj. Grünberger Adolf 60 fill. Cs. Varga Mihály 30 fill. Sternberg Jánosné 20 kor. Hunyadi István 2 kor. (Jövő számunkban folytatjuk.)

— Az adóhátralékosok figyelmébe!

Székely József adóügyi jegyző a következő felhívást teszi közzé: Felhívtnak az adózók, hogy az ez évről már esedékesé vált háromnegyedévi, esetleg régebbi állami adó, kincstári illeték, hadmentességi díj, valamint a községi pótdó és megyei pótdó tartozásukat, ugyiszintén az állami egyenes adók módjára beajánlandó összes más adó illeték és járulékok tartozásukat mielőbb fizessék be, annál is inkább, mert a moratórium az adófizetésre ki nem terjed s a nem fizetők ellen a fennálló adóhátralékokért a zálogolást s ezt követőleg az árveréseket kell eszközölnöm. A jelen helyzet pedig különösen megkívánja, hogy hazánk katonai védelmezése mellett azon hazafias kötelességünket is teljesítsük, hogy közadótartozásaink beszedésével úgy a hadi költségek, mint a városi és egyéb szükségletek fedezése is minden honpolgár részéről akadálytalanul biztosítva legyen. Megjegyeztetik, hogy azon adózóknál, kiknél a zálogolás alkalmával megállapított, hogy hadi szolgálatra bevonultak, az árverések nem tüzetnek ki, hanem a zálogolás jogerőre emelkedésekor a végrehajtást szenvedők különös érdekeinek megóvása céljából a zálogolási jegyzőkönyvek a további teendők iránt a kir. pénzügyigazgatósághoz esetről-esetre indokolt véleményes jelentéssel beterjesztetnek.

— A vasúti személyforgalom részleges helyreállítása. A magyar királyi államvasutak legtöbb vonalán holnap korlátozott polgári személyforgalom lép életbe. A budapest-bruck-királyhídi vonalon, Budapest-Bruck-Királyhídi-Wien között a 2. és 3. sz. gyors, továbbá a 9., 10., 11., 12. sz. személyvonat Bicskétől Győrig, a 14. sz. Győrtől Budapestig, a 5. sz. személyvonat Budapest-Bicske között, a 8., 26., 28., 16., 17., 7. és 25. sz. személyvonat közlekedik. A budapest-fiumei vonalon Budapest-Fiume között az 1001. és 1002. sz. gyors, továbbá az 1008., 1010., 1007 és 1009. sz. személyvonat, Budapest-Adonypusztaszabolc között az 1015., 1016. Ujdombovár-Gyékényes között az 1011., 1012., 1041. és 1046. Gyékényes-Zágráb-Mláv között az 1048., 1063., 1064. és 1065. A budapest-marcheggi vonalon Budapest-Marchegg-Wien között a 106. és 103. sz. gyors, továbbá a 114., 118., 113., 115. sz. személyvonat, Budapest-Párkányánána között a 125., 130., Budapest-Ersekújvár között a 122. és 117., Budapest-Galánta között a 119-120., Pozsony-Marchegg között a 190. és 193. sz. személyvonatok közlekednek. Szeptember 2-án a hatvan-ruttkai vonalon Hatvan és Ruttkai között a 302. és 303. sz. gyors, továbbá a 305., 306., 307., 308. sz. személy- és 338., 339. sz. vegyesvonat. Fülektől Zólyomig a 370. személyszállítónak közlekedik. A miskolc-füleki vonalon a 7501., 7502., 7503., 7504., 7505., 7506., 7507. és 7508. sz. személyvonat közlekedik. A székesfehérvár-paksi, somogyzsb-balatonszentgyörgyi, a kaprivar-klostari, a krizevci-verőce-virovitici, a bjelovar-garesnicai, a pavlovac-drazica-grubisnpoljei, a karlovac-buhujarci, a szigetvár-kaposvári, a somogyzsb-barcsi, a caprag-karlovaci, dugoselonovskai, az ukk-balatonszentgyörgyi és zalaegerszegi vonalakon az összes vonatok közlekednek. A többi mellékvonalakon is részben már helyreállt a személyforgalom. A teljes polgári menetrend életbelépéséről a Máv. igazgatósága külön értesítést fog kiadni.

— Félvállról. A XVI-os helyőrségi kórházban egy sebesült baka, aki ott volt Sabácnál, sehogy sem örül annak hogy hazahozták. A bal vállát érte egy golyó. Egyre türelmetlenkedik s alig várja, hogy visszamehessen a harctérre. Mikor aztán erősen bizonyították neki, hogy a szétroncsolt vállát okvetlen meg kell előbb gyógyi-

tani, így tört ki belőle a virtus: — Minek a'?' Nincs nekem szükségem a bal vállamra, a jobb vállamon hordom a puskát! Az orvos urak azonban másképp tudják, a lelkes vitéznek mégis csak be kell várnia, amíg a bal vállát is rendbe hozzák. Akkor aztán újra mehet isten hírével az ellenségre.

— **Humor! Humor!** Nikita már megizent. Luxemburg, a kis köztársaság, Németország és Belgium között, szegényke nem is került abba a helyzetbe, hogy megüzenhesse. Tele volt német katonával, mielőbb kitérthatta volna a száját. Szerencséjük Monakónak, a fejedelemségnek és Andorrának, a köztársaságnak, hogy úgy vannak Franciaország hóna alatt, hogy oda a németek majd csak nagyon későn nyulhatnak. Ezért azt gondolták, hogy nagyon időszerű, ha ők most megizentik Németországnak a háborút. Meg is tették. Legalább egy bukaresti lap hitelesnek mondja azt az értesülést, hogy Pinka herceg, a monakói és Andorka bementék az uhut Berlinnek. Most ott izgalom van.

— **Póthatáridő.** A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közírré teszi, hogy a magyar királyi államvasutak igazgatósága, a rendkívüli forgalmi viszonyokra tekintettel minden gyorsárura és élőállatra minden megkezdett 200 kilométer után hat napi, minden teherárura, minden megkezdett 400 km. után tizennégy napos póthatáridőt állapított meg a kiszolgáltatást illetőleg.

— **A honvédelmi miniszter megállapította az élelmi cikkek árát.** Debrecen város polgármester ma a következő leiratot kapta a honvédelmi minisztériumtól: A hadiszolgáltatásokról szóló 1812: LXVIII. t. c. alapján az élelmezési cikkekért megállapított és a folyó évi 11683. eln. számú rendelettel a törvényhatóságnak megküldött kimutatásban foglalt téritési tételek közül az alább felsoroltakat a törvény értelmében az idézett rendelettel között ármegeállítást óta mutatkozott piaci áralakulások alapján a következőkben módosítottam, illetőleg újabb a következőképen állapítom meg: Buzáért métermázsánként 29 kor. 50 fill., árpáért 18 kor. tengeriért 17 kor. 50 fill., rizsért 50 kor. árpakásért 40 kor. daráért 44 kor. babért 40 kor. lencsért 60 kor. borsóért 45 kor. kávéért 320 kor. cukorért 95 kor. szénáért 11 kor. 50 fillér. — A miniszter helyett Karátson s. k. államtitkár.

— **Postai küldemények címzése a tábori postákba.** A debreceni posta- és távirtda hivatal vezetője a következő sorok közlésére kért föl bennünket: A tábori posták igénybeviteléről közzétett hirdetményben kimerítő utasítás van arra, hogy a hadba vonult személyekhez hogyan kell a postai küldeményeket címezni. A helyes címirat példája is közölve van, melyen a rendeltetési hely gyanánt természetesen csak példakép, a 82 számú tábori posta szerepel. Ez a példa arra a téves magyarázatra adott okot, hogy minden tábori postai küldeményt a példában megjelölt 82 számú tábori postához kell címezni. Felvilágosításképpen közlöm, hogy a hadba vonult sereggel való postai forgalmat nem egy, hanem több tábori postahivatal közvetíti s mindenik más-más számot visel. A hadba vonult katonai egyénekhez intézett levelekre és egyéb küldeményekre tehát annak a tábori postahivatalnak a számát kell feljegyezni, amelyhez az illető katonai egység csapata, vagy katonai parancsnoksága be van osztva. Ezt minden katonának tudnia kell és azokkal az egyénekkal, akiktől postai küldeményeket vár, közölni kell. Csak a helyes tábori posta számmal megjelölt küldeményeket lehet a hadba vonult személyekhez biztosan eljuttatni.

— **Késik az államsegély.** A hadba vonultak itthon maradt szegény és segélyre szoruló családtagjai részére járó államsegély még mindig nincsen a segélyre szoruló kezében. Megnyugtatóul közölhetjük, hogy az összeírások megtörténtek ugyan, azonban a segélyek kiszámítása és a fizetési köny-

vecskék kiállítása temérdek munkát ad a pénzügyigazgatóságnak és a mellé rendelt számvevősségnek. Most azonban már annyira előrehaladtak ezek a munkák, hogy nem-sokára a segélyre szorultak kezében lesznek a könyvecskék és a segélyeket visszamenőleg megkapják a bevonulás napjától kezdve, ezután pedig félhavasok fogják kapni a járandóságokat a családfő visszatértéig.

Mindenféle katonauigyben tájékoztat és eljár az „Országos Katonauigy Iroda,” Debrecen, Hunyadi-u. 5.

— **Kevesebb marhahúst fogyasztunk.** A hadiállapot idején a vágómarhafogyasztás csökkentése tárgyában kiadott belügyminiszteri rendelet tegnap érkezett le Hajdúvármegye és Debrecen város törvényhatóságához. E rendeletben azt mondja a belügyi kormány, hogy a hadrakelt sereg megfelelő élelmezése céljából a hadvezetőség az ország vágómarhaállományát, tekintettel arra, hogy az úgy a hadsereg élelmezése, mint a forgalmi érdekek szempontjából is legmegfelelőbb, fokozott mértékben veszi igénybe. A hadrakelt seregnek vágómarhával való élelmezhetése érdekében tehát kívánatos a marhaállomány lehető kiméltése és ennek megfelelően a polgári hatóság ez irányu fogyasztásának lehető csökkentése. A belügyminiszter felhívta a vármegyék alispánjait és városok polgármestereit, hogy ennek a jelenlegi rendkívüli helyzetben közérdekű célnak a biztosítása végett igyekezzenek megfelelő módon a lakosság körében odahatni, hogy az a marhahúst fogyasztástól minél kiterjedtebb mértékben a sertés- és juhhusfogyasztásra térjen át. Megjegyzti a miniszter, hogy a sertésfogyasztás fokozása már annál az oknál fogva is kívánatos, és a lakosság érdekében való, mert az a zsir most erősen emelkedő árának alakulására is a legkedvezőbb hatást fogja gyakorolni

5679—1914.

Felhívás.

A pénzügyminiszter ur rendelkezése folytán a hadsereg által besorozott lovak kifizetése a postatakarékpénztár által folyamatosan tételt.

Kettősszázmilliót meghaladó összeg jut ilyképen a magyar gazda közönségnek, melynek helyes és okos felhasználásához a mai komoly időkben fontos közgazdasági és állami érdekek fűződnek.

Igen ajánlatos tehát, hogy az igavonó állatállományától megfosztott gazda közönség a kapott pénzt elsősorban a gazdaság zavartalan menetéhez szükséges igavonó állat állományára kiegészítésére fordítsa, melynek megkönnyítése céljából irodámban közszemlére tettem azon vármegyék és járasok jegyzékét melyekben a hadsereg lovakat egyáltalában nem, vagy csak jelentéktelen mértékben sorozott és amely helyeken megfelelő loanyag kapható.

Kívánatosnak tartom, hogy a fentmaradt feleslegről állami és községi adóját valamint egyéb sürgős tartozását rója le mindenki, a nélkülözhető pénzt pedig tegye a postatakarékpénztárba, megbízható hitel-szövetkezetbe, vagy pénztintézetbe, amit annál is inkább megtehet, mert ezen újabb betétek nem esnek a moratórium hatálya alá s így azokkal a betevő mindenkor szabadon rendelkezhetik.

A magyar gazda közönség feladata ma abból áll, hogy biztosítsa az állami és gazdasági élet zavartalan menétét.

Állami biztonságainkért és egy szebb, biztosabb jövőért a harcmézőn vöröket ontó fiaink joggal elvárhatják tőlünk, hogy mi is tegyünk végezzük kötelességeinket kettőzött szorgalommal azon a helyen, ahova a sors kit-kit állított.

Igy legyen.

Hajduszoboszló 1914, szeptember 3.

Dr. Fekete László
polgármester.

Előre haladott szezon folytán mélyen leszállított árak:

Grenadinok — — —	48 fillértől
Creponok — — —	56 fillértől
Ruhavásznak — —	60 fillértől
Francia batistok — —	60 és 70 f.
Gyapju delének — —	80 f. és 1 K

Napernyők félárban!

Szabó Lajos fiai

Debrecen, Rózsa-u.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, azon túl minden szó 5 fillér. A díjak előre fizetendők.

Kiadó lakás.

A könyvnyomda udvarán két szoba, egy konyha szeptember 28-ikára kiadó. Értekezhetni a könyvnyomdában.

Hajduszoboszlón

Kossuth-utca 229. számú lakóház pékkesmencével, igen olcsón kevés készpénzzel megvehető vagy bérbe is vehető. Tulajdonos Gábor Mihály pékmester Hajdunánás.

Férfi disze a bajusz!

Magyar ember évtizedek óta csakis a
hirneves

Balázs-féle közkedvelt

bajuszsodrót

használja, mely kapható
mindenütt és a készítőjénél

DEBRECENBEN a
Csapó-utcai patikában.

(Csapó-utca 22). Naponta postán szét-
küldés. Viszont eladóknak árengedmény.

Geller Sándor

divatruházába piactér

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát a
legdivatosabb különlegességekben.

Garantált elsőrendű gyártmányu

női-, férfi- és gyermekcipők

nagy raktára.

Előnyös

bevásárlási

hely.

Figyelmes

kiszolgálás.



MILLIÓK

használják

KÖHÖGÉS,
szamárköhögés, rekedtség, nyál-
káság ellen a

Kaiser-féle

Mell-Karamellák a „3 fenyővel“
6100 bejegyzett orvosi bizonyít-
vány igazolja biztos hatását.

Nagyon kellemes, jóízű bonbon.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható Hajduszoboszlón:

Dr. Nagy Béla és Barbócz Zsigmond
urak gyógyszerárában.

Intézeti fehérnemű

előírás szerint leányok és fiúk részére

Ápolónői

kötény és fejkendő.

Kórházi fehérnemű és ágynemű.

Paplanok, matrázok, takarók.

Jó mosó barchentek,

téli fehérnemű, valódi

Jäger alsóruházat.

Kardos Lászlónál

DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

vászon-, fehérnemű és kelengye nagy-
kereskedés.

Polenai-gyógyvíz

Dr. Nagy Béla gyógyszerárában, továbbá minden fűszerkereskedés, vendéglő, hávéházban. Megrendelhető Uradalmi Ásványvizek bérletére Szolyva, (Bereg-m.

Természetes égvényes savanyúvíz-forrás. Különleges szer gyomor- és hólyag- és vizelet-
Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény-, hólyag- és vizelet-
szervek bántalmainál, vesebajoknál, a torok és tüdőszervek bajainál és gyomor-
betegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel ve-
gyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható:

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696



Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.